Интерактивная предметно-развивающая среда ДОУ: миф или требование времени?

Современный детский сад – это место, где ребёнок получает опыт широкого эмоционально-практического взаимодействия со взрослыми и сверстниками в наиболее важных для его развития сферах жизни. Понимая это, я уделяю много внимания созданию предметно-развивающей среды, чтобы она соответствовала возрастным особенностям воспитанников, их потребностям и интересам, программным требованиям, развитию креативности. 
Среда, окружающая ребенка-дошкольника, направлена помочь ему освоить средства и способы познания, преобразования и обобщения четырех его сфер: мира природы, рукотворного мира, социальной действительности, мира познания самого себя.

Поэтому сегодня, говоря о развивающей игровой среде, уместно употреблять выражение «интерактивная среда». 

Термин «интерактивность» происходит от английского слова interaction, которое в переводе означает «взаимодействие». Учитывая то, что участниками взаимодействия являются взрослый – ребенок (дети); ребенок – ребенок, интерактивность среды раскрывает характер и степень взаимодействия между ними, формирует между ними обратную связь. Благодаря этому интерактивная среда обеспечивает реализацию деятельности ребенка на уровне, актуальном в данный момент, и содержит потенциальную возможность дальнейшего развития деятельности, обеспечивая механизм зоны ближайшего развития.

Для того чтобы шагать в ногу со временем и потому что мне это нравится я использую интерактивные технологии, которые являются одним из эффективных способов повышения мотивации и индивидуализации обучения детей, развития у них творческих способностей и создания благоприятного эмоционального фона. А также позволяет перейти от объяснительно-иллюстрированного способа обучения к деятельностному, при котором ребенок принимает активное участие в данной деятельности. Это способствует осознанному усвоению новых знаний.
     Хочу отметить, что обучение для детей становится более привлекательным и захватывающим. У детей развиваются все психические процессы: внимание, мышление, память, восприятие. У старшего дошкольника интенсивнее развивается непроизвольное внимание, которое становится более концентрированным, изучаемый материал отличается наглядностью, яркостью, вызывает у ребенка положительные эмоции. 

Я согласна, что без повышения технологического уровня не мыслится современное образование. 

Очевидно, что информатизация образования формирует новые формы и методы обучения детей дошкольного возраста. Информационные технологии служат развивающим средством ребенка и входит в его жизнь через игру, художественную деятельность. Внедрение компьютерных технологий в новой и занимательной для детей форме,  помогает решать задачи речевого, математического, экологического, эстетического развития:  а также помогает развивать у малышей память, воображение, творческие способности, навыки ориентации в пространстве, логическое и абстрактное мышление.
С моей точки зрения, в сравнении с традиционными формами обучения дошкольников информационные технологии обладают рядом преимуществ: 
- Предъявления информации на экране компьютера в игровой форме вызывает у детей огромный интерес; 

- Несет в себе большой объем информации, понятной дошкольникам;

- Движение, звук, мультипликация надолго привлекает внимание;

- Воздействуя на слуховые, зрительные, сенсорные анализаторы, способствует лучшему запоминанию;

- Проблемные задачи, поощрение ребенка при  их правильном решении самим компьютером являются стимулом познавательной активности детей;

- Предоставляет возможность  индивидуализации обучения;

- В процессе своей деятельности за компьютером дошкольник приобретает уверенность в себе, в том, что он многое может;

- Компьютер привлекателен для детей, как любая другая новая игрушка;

- Компьютер очень «терпелив», никогда не ругает ребенка за ошибки, а ждет, пока он сам исправит их.

Хотелось бы чтобы каждый воспитатель имел возможность использовать компьютерные технологии, чтобы он был обеспечен интерактивной техникой: компьютером, проектором, интерактивной доской, сканером, принтером, дисками с обучающими программами, интернетом.
Т.к. очевидно, что педагог, который ведет занятия с использованием мультимедиа-проектора, компьютера,  обладает качественным преимуществом перед коллегой, действующим только в рамках традиционных средств и методов. 
 В работе стараюсь привносить инновационный процесс, вводя не только информационно-коммуникативные технологии, но и проводя комплексные интегрированные занятия, занимаясь конструированием.

Несомненно то, что в настоящее время работа воспитателя облегчается скоростью, доступностью, красочностью информации, которую обеспечивают интерактивные технологии, но все хорошо в меру. Нужно помнить о требованиях к применению компьютерных технологий

Исходя из выше сказанного, я считаю, что интерактивная предметно-развивающая среда это требование времени, но реализация данного требования еще во многих ДОУ остается мифом из-за недостаточной  обеспеченности информационно-коммуникативными средствами, технологиями.

