В играх новые знания усваиваются гораздо легче! Именно поэтому детские развивающие игры – это прекрасный способ сделать процесс обучения ребёнка увлекательным и более эффективным.

Игры д.б. направлены на общее развитие ребёнка, внимание и память, логику и мышление. Детские развиваюшие игры помогут обогатить речь ребёнка, расширить его кругозор.

Это могут быть различные раскраски, пазлы, ребусы, загадки, головоломки, а также многие другие интересные задания.

 

	



	Изучаем геометрические формы

Игра для малышей 2-3 лет.
Нужно выделить геометрическую форму отсутствующую на основной картинке. 

	


	Найди пару

Развивающая игра для детей 3-4 лет.
Найди два одинаковых камня. Все камни разной геометрической формы: квадрат, ромб, прямоугольник, шестиугольник, параллелограмм, звезда, трапеция, треугольник.

	


	Собери узор

Для малышей
Развивающая игра сделанная на основе методики Никитиных. Переворачивая квадраты - составляем из элементов узор. В этой игре девять элементов.




 

 

Рисование с 2-2,5 лет 
Купите ребенку раскраски, цветные карандаши, кисточку и краски. Покажите, как пользоваться этими предметами. Дети любят работать с раскрасками. Для маленьких детей приобретайте раскраски с крупными рисунками.

Кукольный театр с 3-х лет
Для того, чтобы поставить сказку, нужны либо "живые" куклы, которые надеваются на руку, либо обычные куклы, которые есть дома. Ставьте с ребенком простые сказки типа "Репка", "Колобок", "Красная Шапочка". Отведите ребенку главную роль.

Театр с 3-х лет
То же, что и кукольный театр, только с живыми актерами. Можно использовать дополнительно куклы. Подключите к игре папу.

Обучение счету с 3-х лет
Можно предлагать детям такие задания: 

· Похлопать (прыгнуть)столько раз, сколько чашек на столе 

· Написана цифра "3". Возьми столько же конфет

По чему я ударила? с 3-х лет
Любые предметы: кастрюля, книга, стол, стул и т.п. Покажите ребенку, как вы ударяете по различным предметам, затем ребенок отворачивается и угадывает, по какому предмету вы ударили.

Что лишнее? с 3-х лет
На столе лежат 5 различных предметов. Ребенок внимательно смотрит на них, запоминает, какие предметы лежат на столе, затем выходит из комнаты. вы кладете один лишний предмет. Ребенок должен угадать, какого предмета раньше не было.

Что это? с 3-х лет
Сначала ребенок трогает разные предметы различной формы. Затем вы закрываете ему глаза и меняете местами предметы. Он трогает предмет и угадывает, что это такое.

Угадай животное с 4-х лет
Минимум - 2 игрока. Первый игрок (например, мама) загадывает какое-либо животное. Ребенок задает наводящие вопросы о животном, на которые первый игрок может ответить только "да " или "нет". Например, "оно живет в лесу?" (ответ - "да" или "нет"). Игра заканчивается, когда животное будет угадано. 

Угадай сказку с 3-х лет
Мама рисует на листе бумаги сюжет из какой-либо сказки (например, "Колобок" - на бумаге можно изобразить зайчика и колобка рядом с ним). Ребенок должен угадать, что это за сказка. 

Изучаем предлоги с 3-х лет
Мама дает задания ребенку о нахождении по отношению к стулу типа: "ЗА стулом" или "НА стуле" или "Вокруг стула". Ребенок должен выполнять соответствующие действия.

 

Это такое счастье изо дня в день наблюдать, как растёт любимый ребёнок. И несомненно, все родители хотят, чтобы он был умным и способным. Только вы, дорогие родители, можете помочь ребёнку развивать свои способности, знакомить его с окружающим нас прекрасным миром. 

